
 
 

 

GENEL KİMYA I ARA SINAVI 

17.11.2021 
 

NO :          AD SOYAD :                            İMZA 

Sınav Süresi  75 dakikadır.  Başarılar 
 
 

 
 

SORU NO 1 2 3 4 5 6 7 8 T 

PUAN 15 15 

İptal edilmiş 

her soruya 

katkısı 

oranında 

eklenmiştir 
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 01. Tablodaki boşlukları doldurunuz. 
 

Formülü Adı Formülü Adı Formülü Adı 

NaClO 
Sodyum 

Hipoklorit 
Hg2Cl2 Civa (I) klorür NiSO3 Nikel (II) sülfit 

PbO2 Kurşun (IV) oksit MgI2 
Magnezyum 

iyodür 
Al(OH)3 

Alüminyum 

hidroksit 

KMnO4 
Potasyum  

Permanganat 
K2Cr2O7 

Potasyum 

dikromat 
CaIO3 Kalsiyum iyodat 

H2S Hidrojen sülfür NO2 
Azot  

dioksit 
PCl3 Fosfor triklorür 

SnBr2 
Kalay (II)  

Bromür 
C2H5COOH Propionik asit C4H8 büten 

 

 

02. a. Bakır …diyamanyetik…davranış gösterirken demir …paramanyetik… davranış gösterir. Bu 

nedenle; bakır mıknatıs tarafından …hafifçe iteklenirken… demir …mıknatıs tarafından çekilir.…                     

b. Na+ iyonunun çapı, Na  atom çapından  …küçüktür…              

c. S−2 iyonunun çapı, S  atom çapından  …büyüktür…            

d. K+ iyonunun çapı, Br− iyonunun çapından  …daha küçüktür…          

e. …Ametaller…. kendi aralarında ikili bileşikler yaparken, …metaller…    kendi aralarında bileşik  

yapmazlar. Ancak kendi aralarında …alaşım…  yaparlar. 

g. Deneysel çalışmalar, bakır atomundaki elektronların orbitallere dağılımının…29Cu : [Ar] 3d
10

 4s
1
…  

şeklinde olduğunu gösterir, Cu
+1

 iyondaki elektronların  orbitallere dağılımı ise …29Cu
+1

 : [Ar] 3d
10

…                                                                 

şeklindedir. 

h. …alfa-     ışıması sonucu atomun kütle numarası 4, atom numarası 2 azalır. ….beta-      ışıması 

sonucu ise kütle numarası değişmeden atom numarası bir artar.  
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03. Amonyum nitratın parçalanması ile gülme gazı olarak bilinen azot monoksit (diazot monooksit) ve su 

oluşur.  

(a). Reaksiyon denklemini yazarak denkleştiriniz (b). 16,0 g. amonyum nitratın parçalanması ile kaç 

gram azotmonoksit kaç gram su oluşur? 

(a). NH4NO3
              
→    N2 O + 2H2O 

(b). MNH4NO3 = 1(14.007 akb) + 4(1.008 akb) + 1(14.007 akb) + 3(15.999 akb) = 80.043 akb 

MN2O = 2(14.007 akb) + 1(15.999 akb) = 44.013 akb 
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mN2O = (16.0 g NH4NO3) (
1.0 mol NH4NO3
80.043 g NH4NO3

) (
1.0 mol N2O

1.0 mol NH4NO3
) (
44.013 g N2O

1.0 mol N2O
) = 8.8 g N2O 

Parçalanan maddenin geri kalanı suyu oluşturacağına göre 16.0 g - 8.8 g = 7.2 g su oluşacaktır. 

 

 

04. Yoğunluğu 1.04 g cm
-3

 olan ağırlıkça %30 CH3COOH çözeltisinin  

(a) molaritesini hesaplayınız. (b) Bu çözeltiden  250 mL 0.2 M asetik asit çözeltisi hazırlamak için ne 

kadar almalısınız?   

 (a). 

MCH3𝐶𝑂𝑂𝐻 = 1(12.011) + 3(1.008) + 1(12.011) + 2(15.999) + 1(1.008) = 60.25 𝑎𝑘𝑏. 

M = (1.0 cm3 çöz. ) (
1.04 g. çöz

1.0 cm3çöz.
) (
30 g. AcOH

100 g çöz.
) (
1.0 mol AcOH

60.25 g. AcOH
) (
1000 cm3 çöz.

1.0 cm3 çöz.
) = 5.18 M 

(b).M1V1 = M2V2 

(5.18 M)V1 = (0.2 M)(250 mL) 
V1 =9.65 mL. 

 

 

 

 

05. 𝐍𝐚𝐂𝐥𝐎𝟑(𝐚𝐪) +𝐇𝐂𝐥(𝐚𝐪)  
             
→    𝐍𝐚𝐂𝐥(𝐚𝐪) + 𝐂𝐥𝟐(𝐠) +𝐇𝟐𝐎(𝐥)  reaksiyonunu katsayılar yöntemi ile denkleştiriniz. 

𝒂𝐍𝐚𝐂𝐥𝐎𝟑(𝐚𝐪) + 𝐛𝐇𝐂𝐥(𝐚𝐪)  
             
→    𝐜𝐍𝐚𝐂𝐥(𝐚𝐪) + 𝐝𝐂𝐥𝟐(𝐠) + 𝐞𝐇𝟐𝐎(𝐥)   

(I) a = c 

(II) a + b = c + 2d 

(III) 3a = e  

(IV) b = 2e 

a=1 ise; 

(I) eşitliğinden c = 1  

(III) eşitliğinden e = 3 

(IV) eşitliğinden b = 6 

(II) eşitliğinden d = 3 olarak elde edilir. 

𝐍𝐚𝐂𝐥𝐎𝟑(𝐚𝐪) + 𝟔𝐇𝐂𝐥(𝐚𝐪)  
             
→    𝐍𝐚𝐂𝐥(𝐚𝐪) + 𝟑𝐂𝐥𝟐(𝐠) + 𝟑𝐇𝟐𝐎(𝐥) 

 

 

06. a. İşlemlerdeki anlamlı rakamları dikkate alarak işlemlerinin sonucunu yazınız. 

12,537 + 6,24 + 0,059 = ……18.84…… (virgülden sonraki 2 basamak dikkate alınarak) 

6,022x10
23
/22,4316 = ……2.685x10

22
…….(4 anlamlı rakam dikkate alınarak) 

b.  Silindirin hacmi V; silindirin yarıçapı (r) ve yüksekliğine (h) bağlı olarak V = πr2h eşitliği ile 

hesaplanır. 10,0 cm yüksekliğinde ve 5,0 cm yarıçaplı silindirinde dr=0,2 cm ve dh=0,3 cm 

kadar değişim olursa hacim için hata yayılımını hesaplayınız.(
∂V

∂r
)
h
= 2πrh ve (

∂V

∂h
)
r
= πr2 dir. 

𝑉 = πr2h 

𝑉 = (3.14)(5.0 cm)2(10.0 cm) = 785.0 𝑐𝑚3 

𝑑𝑉 = (
∂V

∂r
)
h
𝑑𝑟 + (

∂V

∂h
)
r
𝑑ℎ 

dV = 2πrhdr + πr2dh 

dV = 2(3.14)(5.0)(10.0)(0.2) + (3.14)(5.0)2(0.3) = 86.4 cm2 

𝑉 = 785.0 ± 86.4 𝑐𝑚3 

 



 
 

 

07. Aşağıdaki nötral bir azot atomundaki orbitaller bazı kurallar ihlal edilerek doldurulmuştur. Hangi 

yapının doğru olduğunu, hangilerinin hangi hatayı içerdiğini veya kuralın ihlal edildiğini yanlarına 

belirterek açıklayınız. 

𝑁 ∶  1𝑠
2 2𝑠2

↑↓ ↑↓7
  2𝑝𝑥

2 2𝑝𝑦
1 2𝑝𝑧

↑↓ ↑
   : Hund kuralı ihlal edilmiş  

𝑁 ∶  1𝑠
2 2𝑠2

↑↓ ↑↑7
  2𝑝𝑥

1 2𝑝𝑦
1 2𝑝𝑧

1

↑ ↑ ↑
    :  Pauli dışarılama ilkesi ihlal edilmiş 

𝑁 ∶  1𝑠
2 2𝑠2

↑↓ ↑↓7
  2𝑝𝑥

1 2𝑝𝑦
1 2𝑝𝑧

1

↑ ↓ ↑
    : Hund kuralı ihlal edilmiş 

𝑁 ∶  1𝑠
2 2𝑠1

↑↓ ↑↓7
  2𝑝𝑥 2𝑝𝑦

1 2𝑝𝑧
1

↑ ↑ ↑
 3𝑠

1

↑
      Aufbau prensibi ihlal edilmiş veya Uyarılımış atom  

𝑁 ∶  1𝑠
2 2𝑠2

↑↓ ↑↓7
  2𝑝𝑥

1 2𝑝𝑦
1 2𝑝𝑧

1

↑ ↑ ↑
    :        Normal elektron dağılımı 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 


